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INTERPELLANZA 

GRAVE E INGIUSTIFICABILE ASSENZA DELLA NOSTRA 

AMMINISTRAZIONE ALLA CERIMONIA PER IL CENTENARIO 

DELLA CAMPANA DEI CADUTI ALLA PRESENZA DEL 

PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA. 

Nago-Torbole 28/07/2025 

PREMESSO CHE 

Sabato 19 luglio 2025 si è tenuta a Rovereto la solenne cerimonia per il 100° anniversario della Campana 

dei Caduti "Maria Dolens", monumento di fama mondiale e simbolo universale di pace, memoria e condanna di 

ogni guerra. 

L'evento, di eccezionale rilevanza storica e morale, è stato insignito della più alta onorificenza istituzionale, 

vedendo la partecipazione del Capo dello Stato, Presidente della Repubblica Sergio Mattarella, del Presidente 

della Provincia Maurizio Fugatti, il commissario del Governo Giuseppe Petronzi. 

La presenza del Presidente Mattarella non solo ha conferito all'occasione la massima solennità, ma ha 

chiamato a raccolta le più alte cariche civili, militari e religiose della territorio fra le quali il vicepresidente della 

Provincia Achille Spinelli e l'assessore provinciale Mattia Gottardi, il presidente del consiglio provinciale Claudio 

Soini, la giudice emerita della Corte costituzionale Daria De Pretis, il presidente della Corte di appello Eugenio 

Gramola, il questore di Trento Nicola Zupo, la presidente del Tar Alessandra Farina, Marilisa Beltrame per la 

Corte dei conti e l’arcivescovo di Trento monsignor Lauro Tisi. Numerosa anche la delegazione dei sindaci e 

dell’Esercito italiano rappresentato ai più alti livelli  

Questo momento solenne ha rappresentato un momento significativo di unità nazionale attorno ai valori 

fondanti della nostra Costituzione. 

Anche la Comunità di Valle Alto Garda e Ledro, come da foto sotto riportata dell’edizione on-line del notiziario 

La Busa, era rappresentata dal Presidente e da quasi tutti i Sindaci, senza la presenza di un rappresentante 

della nostra comunità. 
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CONSIDERATO CHE 

La cerimonia era in programma da lungo tempo, ampiamente pubblicizzata e nota a ogni Amministrazione 

pubblica attenta ai doveri di rappresentanza istituzionale. 

RILEVATO CHE 

L'assenza di un rappresentante del nostro Comune costituisce un gravissimo sgarbo istituzionale nei 

confronti della più alta carica dello Stato, il Presidente della Repubblica, la cui presenza esigeva, per puro e 

semplice dovere di protocollo e di rispetto, un omaggio da parte di tutte le istituzioni territoriali. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

I sotto firmati consiglieri comunali di Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole, al fine di tutelare l’esclusivo 

interesse pubblico, interpellano il Sindaco per conoscere: 

1. Per quali precise e documentabili ragioni Egli, o un suo delegato formalmente incaricato, non abbia 

partecipato a una cerimonia di tale portata storica, istituzionale e simbolica. 

2. Se non ritenga che tale assenza abbia costituito un atto di grave scortesia istituzionale e un danno 

all'immagine della nostra Comunità, che è apparsa sorda al richiamo dei più alti valori civili e repubblicani. 

Rimaniamo in attesa di cortese risposta scritta.  

Con osservanza, i consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 

 

Giovanni (Johnny) Perugini 
 

Adriano Vivaldi 

 

Giovanni (Beppe) Di Lucia 

 

Donatella Mazzoldi 

 

 


